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   PROCÈS-VERBAL 

 BUREAU EXÉCUTIF 

 En visio-conférence  – Lundi 12 mai 2025 – 19h00 

 

Présidence :  Dominique PLÉE.  

Présents :  Alain BUTTÉ, François GOUEFFON (jusqu’à 19h50), Marie-France GOUSSARD, 

Stéphanie MALLET, Corentin MENANT, Virginie OLESKOW. 

Cadres de la Ligue : Xavier BRUGERRE, Sylvie LORDET. 

C.T.S. Christophe LETELLIER. 

C.T.F. Alex FERRAND. 

  

La réunion débute à 19h05 

 

1 – INFORMATIONS GÉNÉRALES 

➢ FFA : 

• Dominique PLÉE précise que le résultat financier définitif 2024, a été vérifié et que celui-ci 

présente un déficit de 3,6 millions d’euros. Malgré ce résultat, l’Assemblée Générale du 26 avril 

à Beaune s’est bien déroulée dans un climat serein, le budget prévisionnel a été adopté sans 

remarques particulières. 

• Lors de cette Assemblée Générale, le club Omnisports Pithiviers a été récompensé dans la 

catégorie des clubs de -500 licenciés. 

• Le nouveau DTN Franck BIGNET a pris ses fonctions le 1er mai. Christophe LETELLIER indique 

qu’aucun changement n’est prévu au niveau de l’organisation jusqu’aux mondiaux de Tokyo. 

• À la suite de l’appel à projets lancé par la FFA et le Crédit Mutuel vers les clubs de -150 licenciés 

en vue d’une aide de 2 000,00 €, 2 clubs de notre Ligue ont été retenus : la section locale du 

Blanc et Nouzilly Athlétisme. 

• Dans le cadre du nouveau Plan de développement de la FFA, une architecture a été bâtie et la 

décision a été prise d’auditionner toutes les Ligues sur leur Plan de Développement. Pour notre 

ligue le Plan a été présenté à la FFA. 

 

➢ Ligue : 

• Un rendez-vous a eu lieu le 3 avril avec le Conseil Régional afin de leur présenter notre projet 

de Ligue. À la suite de cette réunion, des propositions d’actions sont identifiées sur lesquelles 

la région est prête à financer notre projet. 4 axes ont été retenus : 

 Le Running, 

 Les relations avec le monde scolaire, la Ligue souhaite y ajouter les relations avec le 

milieu paralympique, 

 La Forme santé,  

 La Structuration des clubs. 
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• L’Assemblée Générale élective du CROS a eu lieu le 28 mars, et après avoir modifié leurs statuts 

une co-présidence a été mise en place. Ont été élus Abdoul ABDALLAH et Véronique BURY, 

Dominique PLÉE quant à lui, siège au Conseil d’Administration. 

• Dominique PLÉE a rencontré Emmanuel TALBOT du Crédit Mutuel, la convention de 4 000 € est 

reconduite pour 2025. De plus, il est possible pour la Ligue d’obtenir un supplément via un 

appel à projets mené par un jeune de moins de 28 ans.  

• Notre Ligue et le Comité 37 sont en phase de recrutement d’un Agent de développement (½ 

poste pour la ligue, financé par la FFA et ½ poste pour le Comité 37, financé par un CAP’ASSO 

et l’ANS) 

• Organisations nationales qui ont été demandées et obtenues : 

 Challenge National des Ligues de marche à Gien le 5 octobre. 

 Coupe de France des Spécialités et Relais à Blois les 11 et 12 octobre. 

 Et prochainement la Finale Nationale du Challenge Équip’Athlé U16 à Dreux les 24 et 25 

mai. 

 

D’autre part, une demande du club de l’US Berry qui est sollicité pour l’organisation des 24 h de marche à 

Bourges les 28 février et 1er mars 2026 est arrivée à la Ligue pour accord. 

Dominique rappelle que 2 implantations pour les Interclubs N1B sont organisées le 18 mai l’une à Saran 

et l’autre à Blois.  

Dominique PLÉE a assisté à l’Assemblée Générale de l’USEP et aux Championnats Académiques des Lycées 

à Saran. Il s’est également déplacé sur toutes les implantations du 1er tour des interclubs et a constaté un 

manque de renouvellement des officiels et en particulier un manque de juges marche. 

 

2– POINT FINANCIER 

François GOUEFFON présente l’état des comptes au 30 avril 2025 : 

• Compte courant : 13 066,00 € 

• Livret partenaire OBNL : 120 000,00 €                                                                                                                                

• Indemnités de fin de carrière : 38 977,70 €   

• Tonic OBNL : 250 000,00 €  

•  Livret bleu : 86 994,31 €  

• Soit un disponible de 509 038,01 €. 

François précise que le livret Tonic OBNL, arrivé à échéance le 13 avril 2025, a été remboursé et a rapporté 

8 690 € d’intérêt. Il a été renouvelé le 25 avril au taux de 2,40% pour 13 mois. 

 

Par ailleurs, il a fait une comparaison par rapport à fin avril 2024 sur les recettes et les dépenses : 

 

 2024 2025 

DÉPENSES 249 000 € 256 000 € 

RECETTES 78 000 € 79 000 € 

 

Une constatation, les dépenses sont plus élevées en 2025, ce qui s’explique en partie par le règlement du 

stage de Bugeat qui a été effectué en avril alors que l’an passé le règlement était intervenu en juin. En 

conclusion, nous sommes dans l’axe budgétaire prévu. 

Alain BUTTÉ demande où en est le dossier avec la CARSAT. Une rencontre a eu lieu le 30 avril avec les 

dirigeants de la CARSAT, Xavier BRUGERRE et Dominique FOURNET. Il a été évoqué la possibilité de 

participer à “Des Petits Déjeuners de la Forme“ avec la présence d’une diététicienne et ensuite faire 

découvrir toutes les activités “Forme Santé“. Dominique FOURNET a présenté ce qui se faisait en Nouvelle- 

Aquitaine, plusieurs sports associés : Forme Santé, Golf et Badminton. Ce format a retenu l’attention de la 

Directrice de la CARSAT et des rencontres pourraient se dérouler en septembre, il reste à établir le budget 

de ces opérations. 
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3–POINT SUR LES TRAVAUX DES COMMISSIONS 

Dominique souhaite faire le point sur les travaux de 3 commissions : Commission Running, CSO et le 

Conseil Régional de la Performance. 

 

Commission Running : une réunion a eu lieu fin mars, lors de cette réunion 5 axes ont été évoqués : 

 Le rôle des clubs dans les organisations Running, 

 Quelle stratégie et actions de développement à mettre en place dans le cadre des 

opérations Running pour capter les compétiteurs non licenciés ? 

 Organisation d’un évènement Running piloté par la Ligue, 

 Les associations non affiliées FFA, quelle stratégie à mettre en place pour faciliter leur 

adhésion ? 

 Comment favoriser la fidélisation de nos licenciés ? 

Les membres de la commission ont travaillé en groupe de travail et il en est ressorti quelques 

réflexions :  

 Harmonisation des tarifs de chaque commission départementale du running, 

 Présence de la Ligue et les clubs locaux sur les grands évènements, 

 Création d’un club Running Ligue avec proposition de plan d’entraînement, 

 Oui à l’organisation d’un évènement running de la Ligue, 

 Proposer aux associations non affiliées une aide à l’organisation, 

 Augmentation de la formation des initiateurs running. 

 

CSO : Dominique demande à Corentin, où en est l’avancement du cahier des charges pour les compétitions 

régionales, celui-ci précise que depuis leur dernière réunion rien n’a avancé et qu’il est nécessaire de 

relancer une réunion pour le finaliser en y incorporant les régionaux de cross de 2026, afin de le présenter 

pour validation lors du prochain Comité Directeur. 

 

Conseil Régional de la Performance :  

Dominique demande à Alain BUTTÉ et Christophe LETELLIER de nous présenter leurs travaux sur le “Pôle 

Régional de Performance“ et “le Soutien aux Athlètes“. 

• Pour le Pôle Régional de Performance, Christophe indique que la phase de recrutement est en 

cours pour la rentrée 2025, des tests ont eu lieu à Tours, Orléans et pour Blois le 21 mai. Il indique 

avoir rencontré la proviseure du Lycée Fulbert de Chartres pour la création d’une classe “Sports 

Études“ à la rentrée 2026. Il rappelle que lors d’un Comité Directeur, il avait été acté de rendre 

payant l’accès aux structures, hors athlètes listés, à raison de 450 € pour l’année soit 50 € par mois 

pour les nouveaux entrants et pour ceux déjà sur les structures 25 € par mois pour cette année. Un 

courrier a été adressé aux familles des nouveaux entrants leur indiquant le nouveau règlement 

d’admission. Christophe attend l’accord des membres du Bureau Exécutif pour adresser, aux 

familles des athlètes déjà sur les structures, un courrier leur précisant dorénavant la participation 

de 25 € par mois. Accord lui est donné à l’unanimité des membres présents. 

• Pour le soutien aux athlètes, lors de la dernière réunion du Conseil Régional de la Performance, des 

échanges ont eu lieu sur le maintien de l’aide aux athlètes sachant que le budget prévu est en 

diminution. Après plusieurs échanges les membres de la commission ont décidé de retenir les 

athlètes listés et ceux finalistes à un Championnat de France Élite ou Avenir. Pour obtenir un soutien 

ils devront tous répondre à un appel à projets. D’autre part, les entraîneurs et athlètes de la 

commission souhaitent que la somme attribuée aux athlètes leur soit versée directement. Mais en 

tout état de cause il y aura un accord entre la Ligue, le Club et l’athlète sur l’appel à projets. Alain 

précise que c’est la commission qui arbitrera sur les montants à distribuer à la suite des appels à 

projets reçus. Les membres du Bureau Exécutif demandent que les athlètes présentent le bilan 

chiffré de leurs dépenses en fin de saison afin de pouvoir représenter un appel à projets l’année 

suivante. 
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• Lors de cette réunion, il a été évoqué également les différents stages effectués par la Ligue 

notamment celui de Bugeat, Alain précise qu’unanimement le souhait est de maintenir ces stages. 

 

Dominique PLÉE regrette qu’aucune réunion de la Commission Formation Régionale n’ait eu lieu depuis le 

début de la mandature et va demander à Céline LEYNIER d’en organiser une. 

 

4–QUESTIONS DIVERSES 

Dominique PLÉE a reçu une demande de Gilles PRONO qui souhaiterait des hauts parleurs pour les équipes 

de starters afin d’amplifier les instructions pour les départs. 

Dominique nous informe également du refus de certains clubs de payer les pénalités pour leur non-

participation à l’Assemblée Générale et à ceux qui n’ont pas restitué les dossards des régionaux de cross. 

Après échange, entre les membres présents il est décidé de renouveler la demande. 

Xavier BRUGERRE nous fait un bref commentaire sur le rapport de stage réalisé sur le manque de salle en 

Région Centre par Geoffrey HALOUIN. Au niveau performances indoor : 0,07 par licencié pour notre Ligue, 

0,3 en Ile de France, 0,4 en Pays de Loire et 0,55 en Normandie et pour le coût des déplacements des clubs 

celui-ci est de 79 500 € alors que si nous avions une salle à Blois ce coût serait de 15 000 €. Ce rapport sera 

diffusé à l’ensemble des membres du Comité Directeur. 

 

La réunion se termine à 21h30 

 

 Le Président La Secrétaire Générale 

 Dominique PLÉE Marie-France GOUSSARD 

  Avec l'aide de Virginie OLESKOW 

 

 

 

 

 

 


